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УВОД 
Вековима уназад људско друштво покушава пронаћи одговарајуће механизме којима би 
се супроставило организованом криминалитету, као најтешем облику криминалне 
дјелатности. Таква настојања су посебно изражена последњих година, гдје организовани 
криминал постаје водећа тема на многим, како нацоналним, тако и међународним 
конференцијама и састанцима. 
Плод таквих састанака и конвенција јесте тај да данас монго земаља широм свијета, 
путем својих кривично-процеснх законодавстава утврђују постојање прикривеног 
истражитеља као јако моћног оружја у рукама полиције. Начин регулисања постојања, 
дјеловања и овлашћења прикривеног исражитеља, зависи од државе до државе. Разлог 
томе јесте тај да прикривено истраживање одступа од уобичајених правила и метода 
откривања, разјашњивања и доказивања кривичних дјела. 
Мора се нагласити да прикривени истражитељ није нов облик супростављања 
организованом криминалу, али савременији облици имају мало тога заједничког са 
ранијим полицијским инфилтрирањем у криминалне органзације. 
Управо те савременије методе допринјеле су да прикривени истражитељ добије потребну 
квалитету више, тако да сад са сигурношћу можемо рећи да је управо дјеловање 
прикривеног истражитеља једно од најмоћнијих оружја у супростављању организобаном 
криминалу. Улога прикривеног истражитеља у привођењу учиналаца тешких кривичних 
дијела лицу правде ие заиста велики. Не треба сумњати да ће он бити још већи у скоријој 
будућности. 
Кривично-процесни и криминалистички аспекти дјеловања прикривеног истражитеља, 
тема су овог рада из више разлога. Прије свега као новији облик супростављања 
организованом криминалу има јако мало неопходне литературе. Још један од разлога 
јесте тај што постоји неколико опрелних ставова у погледу кривично-процесног 
регулисања постојања ове посебне истражне радње. С једне стране инсистира се на 
заштити људских права и слобода, а са друге стране се инсистира на што ефикаснијем 
супростављању организованом криманалитету. Циљ израде овог рада јесте да се укаже 
на значај ангажовања прикривеног истражитеља, али исто тако да се укаже на значај и 
важност његове обуке и сручног оспособљавања. 
Мањак литературе и мањак радова заснованих на искусву представљали су проблем у 
изради овог рада. Разлог мањка стручне литературе и искуствених сазнања је потпуно 
разумљив. Да није тако, односно да постоји више лтературе, прикривени истражитељ би 
изгубио на своој конспиративности, а самим тим и предност који садима у односу на 
криминалне организације. 
1.ПОЈАМ ПРИКРИВЕНОГ ИСТРАЖИТЕЉА 
Као жто је већ наглашено, људско друштво вијековима уназад покушава пронаћи 
најсигурније и најефикасније методе за борбу против организованог криминалитета. 
Ефиксано супростављање организованом криминалу није могуће остварити искључиво 
примјеном класичних метода, већ је нужно да се користе и савремени методи, засновани 
на научним и техничким достигнућима, који морају бити процесно дозвољени, што је и 
логично, с обзиром на то да организовани криминалитет све више користи достигнућа 
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других наука у методама свог криминалног дјеловања*(1). 
Управо као плод тражења што ефикаснијих метода за супростављање организованом 
криминалитету законодавац у већини земаља предвидио постојање прикривеног 
истражитеља. 
Коришћене савремених метода постало је императив у овим савременим условима, за 
спречавање и сузбијање криминала, поготову у области његовог откривања и обезбјеђења 
доказа. 
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